

加强规范化建设 筑牢监管“防火墙”

我市农村集体产权交易额突破10亿元

本报讯(记者 高晶晶 通讯员 汪瑞)昨日,记者从市农业农村局获悉,截至11月17日,全市农村产权交易平台累计交易额突破10亿元大关,达101640.4295万元。目前,全市已上线的农村产权交易项目共2613宗,其中1454宗已完成交易。这表明,我市农村产权流转交易市场不仅覆盖面广泛,而且获得了市场的高度认可,影响力显著增强。

自2023年11月本市被纳入农业农村部农村产权流转交易规范化整市试点以来,市委、市政府高度重视,迅速成立了专项工作组指导农业农村局工作,致力于探索建立政府引导、市场运作的新模式,推动农村产权流转交易规范化建设迈向新高度。

截至目前,我市已构建起包

括1个市级、8个县级和218个乡镇级农村产权交易中心在内的三级服务体系,并在村(社区)层面开通了3530个服务网点和服务平台账号;此外,还出台了《推进信阳市国家级农村产权流转交易规范化试点实施方案》等13项相关政策文件,建成了覆盖全市8县3区的统一农村产权流转交易网络平台,确保信息及时发布,促进农村集体资产资源通过平台进行交易,保障农村集体经济组织成员的知情权与经济权益。

在规范农村集体资产管理方面,我市加强了对“三资”的监督管理,针对财务管理、经济合同管理、村级债务及工程项目管理等领域存在的突出问题进行了集中整治,取得了明显成效。一方面,所有成

交的农村产权流转交易均录入流转交易网络平台;另一方面,结合群众身边的不正之风和腐败问题集中整治活动,定期开展调研,排查问题交易,采取现场勘查、资料审查、走访群众等方式,治理农村集体经济组织的问题合同,解决了一批超常规、低价合同问题,建立健全长效机制,强化监管体系。根据今年5月1日起施行的《农村集体经济组织法》,逐步制定相关配套政策。

市农业农村局有关负责人介绍,我市通过构建“市级统筹、县区运营、乡镇审核、村级采集”的交易网络,实现了从市到村的服务全覆盖,打通了交易“最后一公里”,逐步实现“应进必进、阳光交易”,确保农村集体“三资”管理规范有序,有效盘活资源。

禽肉制品、植物材料编结品、茶叶、光学元件出口值均位居全省第一

前10个月我市外贸出口32亿元

本报讯(记者 周亚涛 通讯员 陈志鹏)1月-10月,我市外贸进出口46.8亿元,其中出口32亿元,进口14.8亿元。

多种外贸商品出口增势强劲,尤其农产品出口表现亮眼,禽肉制品、植物材料编结品、茶叶的出口表现尤为突出,出口值均位居全省第一,此外光学元件出口同样稳居榜首,展现出我市特色产品国际市场

场的强大竞争力,反映出我市外贸韧性的持续增强。

农产品作为我市外贸的“拳头”产品,今年出口表现尤为引人注目。今年以来,信阳海关聚焦“一县一品”出口培育,实施“源头管控+自检自控+海关监控”全链条监管,支持农产品扩大出口。1月-10月,全市农产品出口5.4亿元,同比增长30.9%,拉动我市外

贸增长4个百分点。这些优质农产品已成功进入全球市场,远销东南亚、中亚、欧美等多个国家和地区,成为我市外贸增长的强大引擎。

下一步,信阳海关将持续深化远程属地查检、云签发等新模式应用,进一步优化外贸整体结构,推动内外贸一体化发展,为全市经济高质量发展增添强劲动力。



湖光茶香
“醉”美信阳

11月18日,晴光遍洒信阳,网红打卡地花悦庭内,两名游客围炉而坐,煮一壶信阳毛尖,看湖光映翠山、亭台缀碧波,在茶香袅袅中尽享慢时光。这处“茶宿文旅”融合示范地的惬意场景,彰显着信阳山水与茶文化交织的独特文旅魅力。

本报记者 王安珂 摄

李帅真帅

获省劳动争议调解职业技能竞赛第二名

本报讯(宫惠)近日,河南省总工会与河南省人力资源和社会保障厅联合下发《关于河南省2025年劳动争议调解职业技能竞赛获奖情况的通报》,对在竞赛中表现优异的单位和个人予以表彰,我市一人在列。

此次竞赛共有来自全省20支代表队的60名选手参与。其中,信阳市平桥区总工会劳动争议调解中心的李帅凭借扎实的专业功底和出色的现场表现,在众多选手中脱颖而出,取得全省第二名的优异成绩。

这一成绩不仅展现了我市劳动争议调解员优秀的职业素养与专业技能,也是工会组织高度重视劳动争议调解队伍专业化、职业化建设的成果体现。

小院大美

“觅罗小院”入选省级公共文化新空间典型案例

本报讯(记者 袁野 通讯员 郑轲)近日,河南省文化和旅游厅公示2025年河南省公共文化新空间典型案例评选结果,罗山县龟山湖生态公园北畔的“觅罗小院”成功入选。

“觅罗小院”是罗山县打造乡村公共文化新地标的创新实践。它融合传统夯土肌理与现代极简设计元素,内部空间集书房(配备丰富读物)、非遗皮影戏展示、文创展销、小型放映室、汉服文化体验墙等多功能于一体,为市民和游客营造出远离喧嚣、品味咖啡与书香的惬意文化休闲场所。

该小院不仅提供高品质的休闲文化体验,更在带动乡村发展中扮演重要角色,通过优美环境和优质服务吸引客流,并以丰富的文化产品促进消费;同时,为当地村民提供就业创业机会,吸引农村剩余劳动力参与运营管理。完善的“主客共享”空间设计,促进了游客与居民的互动融合,其集文化体验、研学旅行、休闲放松、亲子互动于一体的乡村综合空间,成为展示信阳乡村新魅力的重要窗口。

声明

●兹有河南省信阳市息县曹黄林镇付店村卫生室医疗机构许可证副本(登记号:PDY86433641152812D6001),因不慎遗失,特声明作废。

●兹有余明林的医师执业证书(证书编码:11041150000896),因不慎丢失,特此声明。

●兹有刘小令的执业医师资格证(证书编码:201941110412326199509150028;签发日期:2019年09月24日),因不慎遗失,特声明作废。